
問題��　関数�\ �[�������[ 
�� �の値域を求めよ。 問題��　関数�\ �[ ��[���の最小値を求めよ。 問題��　P�がすべての実数値をとって変化するとき、直線�O：\ P[� �P �が

　　　通過する領域を求め、図示せよ。

逆像法

( 一般的な解法 )(一般的 な 解法 )
Y = x+ 1 (m = )x = - 1 のとき 、 = ー 1 考え囲

ハ Y ー5 一

Y =~ 2 x + 4
水 = 2 のとき

、 Y = 5 →= (x ーリヤ 3 中ー 2 1

ーmよって 、 左図 より Y = -21 + 4 (m == 2 )
(実数は数直線上 にそれる )
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x : 20i+4

m を 1 つ 決めると 、直線 が 1
つ

定 まるが 、任意 の 実数 m を

= 1 のとき、
最り、 値る , 代入 して、 すべての 直線を 求めるのは 困難である 。

r そこで、 逆 の発想 として 、通過領域内 の点 は 、その 点
を

通る

(逆像法 による 解法 ) (逆像法 による解法 ) 直線 が 少なくともしつ存在する、 つまり
、

その 点 を 通る 直線を

考え方 作 り 出 す 実数mが 少なくともしつ存在する 。考え方

Y = 3 のとき
、 3 = 2x + 1

Y = 4 のとき 、 4 = ー 2x+ 4 臼 & (x - 2 ) = 0← { は“な内
、 ような実数 x

切、存在する
“

点 い 、
2 ) を 通る ? ⇒㎥ tm - 2 = 00 ℃ m

㎡ ー
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、 1 ← 点 い 2 ) を通る

^ 。 水 = 11 - 1 台 x 2をみたす 直線 が2本ある
。

a
% 1= 0 , 2 ← ( Y = 4 となる実数x が 存在するmmman )

Y = ー 4 のとき 、

- 4 =㎡~ 2 x + 4 印 ピー 2 x + 8 = 0 直線が 1 本ああ多
。中 )Y 二 ー 3 のとき

、

~ 3 = 2x + 1 ”:”、“品品情暴
が

爽i . 7 C = - 2 ( - 1 Ex≡2をみたさない ← (

は=-3定義域多
ような実数x

か存在な
”

。
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。 = は 万i← [ Y = - 4 となる実数xが存在しなmuna )

直線 が2本ある
。

これを 一般化 すれば 、

点
( 2 , - 3 ) を通 る ? ⇒Mtamt } = 0これを 一般化すれば、 。 ' " Ma _ はBi5 点 (2 、

-3 」 を通る

Y = K となるような 実数x が定義域内 に 存在 する条件
～

～
で 直線は 1 本 もない 。

mm

Yzoct 1 実数m が存在しないY = K となるような 実数 x が 存在 する条件で、 七

Y = 3 t 9 mK のというる範囲 、つまり 、 Yのというる 範囲が求まる 。

kのとりうる 範囲 、つまり 、 Y のとりうる範囲が求 まり
実数mが存在しないーさらに 言 い 換えると Y = 2 x + 1 ( - 1 Ex ミ 2 ) と Y こ 々 が 最り値 が求まる

。
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ー)共有点 をもつような K の 範囲 を 求めればよい 。

ーぺ
≈ Y = - 22c + 4

lの 通過領域解答 解答
(*) を 一般化すると 、

Y = kのとき 、2 xt に K ⇒ x =
い

Y = K のとき 、 ピ㎡ ー22 + 4 - k = O … * >

e が 点 しX, Y )を通 る 印㎥+Xm - YOをみたす実mが存在 する
C # 1 の 判別式

を

D とすると 、 C
*)をみたす 実数tが 存在するとき、 D 2 O である 。

ー 1 ミ x のより、 一冷 ” 当
2 。 性 K 5

よって
、

よって
、

B14 ≡ 0 よりレー ( 4 - k ) ? 0 i 、 KZ 解答
一 1 位 は § 51 したがってはろより、最 、値 3

, lが 点 ( X , Y ) を通るとき 、
㎥+× m ーO… 1)をみたす実数mが存在する

。

( + ) の 判別式を D とすると 、 DO である 。(書 き方 2 ) Y = 2 x + 1 をみたす 実数 xが - ECE 2 に 存在 する
へ Y( 書 き 方 ) Y = ピ- 2 x + 4 をみたす実数℃が存在するような

ような Y のとりうる範囲 を考える 。 二よって 、 DZOより、 ×+ 4 Y 20 BYミーY のとりうる 範囲 を考える 。

したがっそ
、ピー 2 x+ 4 ーは : ① … 1* ) の 判別式 を D とすると

Y = 2 Eヤ ( く ⇒ = まい こッ( *) をみたす実数 &が存在する条件は 、O である
。 lが通過する領域は Y 三 ー平であり 、

ー
ー1 Eより、一い2 。 ” はい ー右図 の 斜線部。 ただし、 境界を含む 。よって 、B14 O より 、 1 ー 14 - Y ] O ⇒ YZ 3

Y = 一平水ー
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